

野了多年的“电驴”要收缰啦

# 郑州要为电动自行车“上户口”

如何实行,郑州市政府法制办向市民征求意见

昨日郑州市政府法制办公示《郑州市城市道路交通安全条例(征求意见稿)》,并向广大市民征求意见。在该条例中明确了“对电动车实行登记制度”,此举预示着交警部门准备给电动自行车发放牌照。您可登录郑州市政府法制信息网(<http://www.zhengzhou.gov.cn/fazhixw/>)进行查看,并将修改意见和建议于2月4日前反馈到市政府法制局。传真:0371-67446680,电子信箱:fzfg@zhengzhou.gov.cn,通信地址:郑州市中原路233号市政府法制局法规处。

晚报记者 孙庆辉 李雪/文 王梓/图



## 立法:拟对电动车“上牌”

郑州市政府法制办昨日公示《郑州市城市道路交通安全条例(征求意见稿)》全文,其中写入了“对电动车实行登记制度”的内容。

市政府法制办的工作人员称,根据条例的征求意见稿内容,能登记上牌的车必须是符合国家规范的车。他提醒将买车的市民,在产品目录出台前,买车时仍然需要注意品牌,了解国家规范的一个重要标准是,电动车时

速应低于20公里,对设计时速超过20公里的电动自行车,应当加装限速装置或采取其他限速措施后方予登记。

条例还规定,驾驶电动自行车必须是年满16周岁的公民,成年人驾驶电动自行车,在确保安全的前提下,在城市市区道路上可以载一名12周岁以下的未成年人。

据悉,此项法规将交由人大常委会审议通过,有望在今年内公布执行。

## 事故:郑州市平均每天130起

“不符合标准的电动自行车速度快,易引发交通事故。”郑州市交警支队支队长常志军说。

据介绍,2004年5月正式实行的《道路交通安全法》将电动车列入“非机动车”范畴,最高时速不得超过15公里。然而,记者走访郑州市多家大型电动车市场时,几乎每一家都声称时速达到35~40公里。一些车从外观看和摩托车没有什么区别,还有一种“电动摩托

车”时速可达50公里。

去年,郑州市的电动自行车交通事故造成22人死亡,456人受伤,每天发生的电动自行车交通事故有130起,其中电动摩托车事故有90起。

同时,由于电动车管理无章可循,一直未纳入牌证管理,给道路交通状况带来了较大影响,发生交通事故后很难进行理赔。

## 市民:“上户口”给电动车加一把“放心锁”

昨日,许多市民得知有关部门要为电动自行车“上户口”,都非常兴奋。吴小姐早就想买一辆电动自行车,但被前段时间闹得沸沸扬扬的“郑州要封杀电动自行车”的消息给吓着了,一直没下定决心。现在既然已经立法为电动自行车“正身”了,自己买得也放心。

“我的电动车才买了几天,半个月前放在楼道里被人偷走了”。南阳路的邓玉州昨天又购买了一辆电动车,他将电动车设了几道保险——两把锁、防盗报警器,停放车的车库也

新装上了防盗门。

自行车被盗问题一直是群众反映强烈的治安顽疾。一辆电动车价格在2000元左右,市民最担心的是车被盗,因为没有上牌、没有车档案,一旦被盗,即使报案也很难找回来。

邓玉州的担忧不无道理。据郑州市公安局警情通报称,去年11月一周内发生21起电动车被盗事件。而据调查,郑州市的电动车“二手”市场十分活跃,在有些地段花500元就可以买到价值2000余元的赃车。在此背景下,电动自行车登记上牌管理已刻不容缓。

## 商家:生意会更好做

“有关部门要为电动自行车‘上户口’,对商家来说绝对是个好消息。”昨日下午,记者来到航海路的电动自行车市场,发现前来购车的顾客还真不少。一位经营某品牌电动自行车的商家告诉记者,电动自行车如果今后有了“名分”,许多早有打算买电动自行车的市民就会付诸行动了。

一位经营者告诉记者,郑州没有像国内其

他一些城市建立准入门槛,各种电动车涌入郑州,不少厂家、商家片面迎合消费者,竞相提高车速,以吸引市民购买。

据介绍,摩托化是郑州电动车大量出现的原因。2007年12月,郑州市全面实施“禁摩”后,大量“摩托化”的电动车“乘虚而入”。在市民购买时,销售者往往这样介绍:“这是电动车,车速高低一般情况下交警不会管,你想骑多快就骑多快。”

## 郑州众景区捧出春节“旅游大餐” 多家景区实行门票优惠

住窑洞睡火炕、看雾凇赏雪景、现场观看东北二人转……市旅游局昨日公布了春节黄金周期间全市各景区为市民筹备的丰富多彩的活动,市民不出本市,即可享受丰盛的“旅游大餐”。

晚报记者 胡审兵

### 市内景区民俗活动异彩纷呈

地点	节目内容
城隍庙——文庙	扭秧歌、欣赏罗山皮影戏、东北二人转
黄河风景名胜区	游客可凭门票领取奥运福娃、有奖猜谜、民间祭拜
世纪欢乐园	大型模拟航天飞行表演、奥运灯谜挑战赛、心算挑战赛、智力挑战赛、勇士挑战赛等
金鹭鸵鸟园	放鞭炮、游园探宝、有奖猜谜、观看鸵鸟表演秀等
郑州海洋馆	海豚、海狮、美人鱼诗话表演
富景生态世界	迎奥运精彩赛事
黄河大观	朱仙镇木版年画展览、奥运之旅强身益智等
丰乐农庄	燃篝火、放鞭炮等活动

### 各县(市)活动丰富多彩

据了解,正月初一至初七,巩义康百万庄园将举办“财神送大礼”活动,届时,身穿节日盛装的“财神”将来游客身边,与幸运游客进行有奖问答。游客还可参与该庄园举办的“迎新春乐开怀”游园猜谜活动,凡答对者均可得到纪念品。正月初一至初三,该庄园还将举办“跳大绳迎新年”活动,参与者有机会获得幸运大奖。浮戏山雪花洞景区已准备好万余条灯谜,春节期间,游客可任意选猜,猜中可获得礼品,有奖征文、摄影大赛等活动也将如期举行。春节期间,登封嵩山少林景区将举办大型武术迎宾式及多场次武术表演与互动节目。即日起至2月底,新密美玉桃源景区启动首届中原冬日浪漫节活动,与许昌花都温泉、桃花峪滑雪场、开封翰园等景区联合推出一日游、两日游线路。新密神仙洞则推出“看雾凇、赏雪景、游溶洞”活动,游客在该景区有机会品尝到用山野菜包成的“农家新年迎春饺”。想体验农家乐风情的市民,还可以前去荥阳的竹叶河农庄,在那里可以吃上农家馒头自晒酱,住上农家窑洞体味睡火炕的感受。新郑黄帝故里春节期间每天上午9:50、下午3:50举行拜祖活动。

### 多家景区门票优惠

除了丰富多彩的旅游活动,多家景区还将推出门票优惠活动。春节期间,新密神仙洞门票实行半价,1.4米以下儿童及60岁以上老人有法定监护人陪同可免费游览。到巩义浮戏山雪花洞游玩的60岁以上老人、巩义市民、学生凭身份证及学生证可享门票半价;康百万庄园将对中、小学生及60岁以上老人凭有效证件半价。

**中国南方航空 CHINA SOUTHERN**

**河南梅苑航空服务有限公司**

**购机票好礼三重送**

**好礼① 赠送VIP会员积分卡**

**好礼② 贺新春惊喜小礼包**

**好礼③ 精美航空飞机模型 (5000元以上订单方可获赠)**

本活动最终解释权归河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线:

**96677 省内直拨/市话收费**

**400-65-96677 国内直拨/市话收费**

国际航协代码: 08310702